

## Poděkování ZO Řendějov

Jako starosta obce bych rád poděkoval všem členům zastupitelstva obce a pracovníkům obecního úřadu za jejich práci v právě končícím volebním období 2014 – 2018. Velice si vážím jejich práce v této složité uspěchané době, že našli ve svém volném čase místo a věnovali ho své obci, ve které žijí a není jim lhostejná. Přijali zodpovědnost, ukrajují ze svého času, který by mohli věnovat svým rodinám nebo sami sobě a mnohdy za to sklídí od občanů nevděčné výtky, ale to k tomu zřejmě patří.

Každý vidí situaci ze svého úhlu. Občan ze svého pohledu, zastupitel zase z toho svého, tím se prolíná spousta omezení ať již zákonných nebo na poli dotačních systémů, kde mnohdy jednoduchá záležitost nelze realizovat, protože nelze splnit podmínky.

Co se v obci podařilo za volební období? V roce 2014 proběhla rekonstrukce sociálních zařízení v pohostinství v Jiřicích za cca 100.000,- Kč, instalace zásobníkové nádrže pro obchod a pohostinství z důvodu malé kapacity vrtané studny cca 20.000,- Kč, opravily se místní komunikace cca 120.000,- Kč, opravila se lesní cesta do obecního lesa v hodnotě 57.000,- Kč, opravily se autobusové zastávky v Novém Samechově a Řendějově za cca 200.000,-Kč.

V roce 2015 došlo k rekonstrukci místní komunikace v Řendějově, která měla nejhorší stav a po opravě volala již dlouho. Oprava ve výši cca 1.300.000,- Kč byla provedena s finančním příspěvím fondu Středočeského kraje. Dotace činila 500.000,- Kč. Dále byla např. prodloužena dešťová kanalizace ve Starém Samechově cca 45.000,- Kč, proběhla instalace držáku pro stavění máje, oprava stěny požární nádrže v Řendějově, která byla poškozena při přívalových deštích. Svépomocí byly likvidovány plevelné trávy v požární nádrži v Novém Samechově.

Na rok 2016 byla naplánována rekonstrukce místních komunikací v Novém Samechově v celkové hodnotě 1.300.000,- Kč. Na tuto akci se podařilo obci vyřídit dotaci 650.000,- Kč. Dotace byla nakonec s těžkým srdcem odmítnuta, protože obec na základě začínajícího nedostatku vody ve studních občanů začala řešit výstavbu vodovodu a kanalizace v obci. Pokud by se stavěl vodovod nebo kanalizace, bylo by nutno zasahovat do asfaltových povrchů a tím by došlo k porušení dotačních podmínek a obec by musela dotaci vrátit a dále bylo nutno ponechat co nejvíce peněžních prostředků na projektové a přípravné práce. Investiční záměr výstavby vodovodu a kanalizace, zpracovaný odbornou společností z Hradce Králové se z počátku jevil jako reálný. Obec se nechtěla bezhlavě pouštět do okamžitého projektování vodovodu a kanalizace, aby neutratila statisíce korun za projekt, který nebude možno realizovat a proto nechala zpracovat variantní studii řešení vodovodu a kanalizace v obci Řendějov. Tato studie byla dokončena v roce 2017 a i když se prvotní investiční záměr výstavby vodovodu a kanalizace pro naši obec jevil reálný, studie ukázala, že při současných dotačních podmínkách nelze vodovod ani odkanalizování provést, protože spoluúčást k dotaci je tak vysoká, že by obci naší velikosti žádná finanční instituce neposkytla úvěr. Samozřejmě je řešení vodovodu a likvidace odpadních vod v naší obci jedním z nejvýznamnějších úkolů do dalších let. V roce 2016 byly opraveny místní komunikace v částce cca 63.000,- Kč, proběhlo malování místního pohostinství v hodnotě 30.000,- Kč. Pro hasičskou zásahovou jednotku byly zakoupeny zásahové přilby v hodnotě 73.000,- Kč, které byly dotovány 95% z fondu Středočeského kraje na podporu hasičů a složek IZS.

V roce 2017 byla zpracována jak bylo již zmíněno variantní studie řešení vodovodu a odkanalizování obce Řendějov, která stála 50.000,- Kč. Teprve po jejím dokončení se obec mohla rozhodnout, že

prozatím je výstavba při současných dotačních podmínkách nereálná. Proto v letech 2016 a 2017 nebyly prováděny žádné velké investice. I přes šetření finančních prostředků byly vyměněny hlavní vchodové dveře do obchodu a pohostinství v částce necelých 78.000,- Kč a byla opravena omítka v pravé části přízemí budovy obecního úřadu. Dále byla zpevněna místní komunikace k novostavbám pod Jiřicemi v hodnotě 65.000,- Kč.

V roce 2018 byly vyměněny výlohy v obchodě (48.000,- Kč), proběhla instalace dopravního zrcadla v Jiřicích za 12.000,- Kč, za dotační pomoci MZE byly obnoveny historické křížky v obci v částce 137.480,-Kč (dotace 95.795,- Kč), nyní se realizuje dětské hřiště v hodnotě 590.000,- Kč dotované z MMR částkou 400.000,- Kč. Je připravována výměna svítidel veřejného osvětlení v osadách Řendějov a Starý Samechov, kde jsou již svítidla do kterých se přestaly vyrábět náhradní díly.

Obec samozřejmě investuje do svých lesů, které byly poničeny větrnou a kůrovcovou kalamitou. Tyto investice spousta občanů nevidí, protože nejsou tak na očích, ale je třeba s nimi počítat. Pro informaci v roce 2014 činily investice do lesů obce Řendějov 980.000,- Kč, v r. 2015 - 600.000,- Kč, v r. 2016 – 398.000,- Kč, v r. 2017 - 278.000,- Kč.

Obec šetří nemalé finanční prostředky zaměstnáváním veřejně prospěšných pracovníků, kteří např. sekají trávu, provádějí úklidové, údržbové práce na obecním majetku. Mzdové prostředky obci hradí úřad práce. Na práce, které vykonávají VPP by jinak obec musela najmout firmy nebo zaměstnance a to by jí stálo zbytečné finanční prostředky.

Nelze samozřejmě vyjmenovat všechny drobné investice, opravy, údržby apod. Spousta věcí je zajišťována svépomocí, aby se ušetřily finanční prostředky z rozpočtu obce, např. opravy veřejného osvětlení, opravy kanálových vpustí, výsadba a dosadba zeleně, údržba zeleně, zalévání zeleně, zimní údržba kolem autobusových zastávek a stanovišť tříděného odpadu, opravy elektroinstalací v budovách ve vlastnictví obce, čištění kanalizačních vpustí dešťové kanalizace, oprava dopravního značení, opravy ručních pump na obecních studnách apod.